
158   정답 및 풀이

1	함수의 극한

함수의 극한 11~17 쪽

준비하기	 ⑴ ��정의역은	  

    {x|x+0인 실수}, 	  

치역은	  

    {y|y+0인 실수}	

	 ⑵ ��정의역은	  

    {x|x¾-1}, 	 

치역은	  

    {y|y¾0}

생각 열기	 1 	‌

	 2 	 1

문제 1   	 ⑴ 1 ⑵ 1 ⑶ -1 ⑷ 3

함께하기	��  1   한없이 커진다.�  

2   음수이면서 그 절댓값이 한없이 커진다. 

	�� 실수라 말할 수 없다.�  

¦는 값이 아니라 상태를 말한다.

문제 2  	 ⑴ -¦ ⑵ ¦

문제 3  	 ⑴ 2 ⑵ 0

문제 4  	 ⑴ -¦ ⑵ ¦

생각 열기	�� 1 	 0 �  

2   1

문제 5  	 ⑴ 1 ⑵ -1

y=
y

xO

1-x

y

xO

1

-1

y= x+1

x xÛ`

1.2 1.44

1.1 1.21

1.01 1.0201

1.001 1.002001

x xÛ`

0.8 0.64

0.9 0.81

0.99 0.9801

0.999 0.998001

함수의 극한과 연속I 문제 6	 ⑴ lim
x Ú 1

 f(x)=0

	 ⑵ 존재하지 않는다.

	 ⑶ lim
x Ú 1

 f(x)=3 

생각 넓히기	 1 	�� lim
t Ú 10+

 vÁ(t)=80, lim
t Ú 10+

 vª(t)=30이므로�  

    lim
t Ú 10+

 vÁ(t)+ lim
t Ú 10+

 vª(t)

	 2 	 lim
t Ú 10-

 vÁ(t)= lim
t Ú 10-

 vª(t)=80

	 3 	 ��lim
t Ú 10

 vÁ(t)=80�  

lim
t Ú 10

 vª(t)는 존재하지 않는다.

준비하기	 ⑴ 1 ⑵ 1

생각 열기	�� 주어진 그래프에서 �  

    lim
x Ú 1

xÛ`=1,  lim
x Ú 1

2x=2,�  

    lim
x Ú 1

(xÛ`+2x)=3�  

이므로�  

    lim
x Ú 1

{ f(x)+g(x)}=lim
x Ú 1

(xÛ`+2x)=3� 

    lim
x Ú 1

f(x)+lim
x Ú 1

g(x)��=lim
x Ú 1

xÛ`+lim
x Ú 1

2x�  

=1+2=3

	�� 따라서 �  

  lim
x Ú 1

{ f(x)+g(x)}�  

  =lim
x Ú 1

f(x)+lim
x Ú 1

g(x)�  

가 성립한다.

문제 1 	 ⑴ 13 ⑵ 2 ⑶ ;5#; ⑷ 7

문제 2 	 ⑴ 5 ⑵ 8

문제 3  	�� lim
x Ú 0

1
x 이 존재하지 않으므로 	 

    lim
x Ú 0

1
x_lim

x Ú 0
x+lim

x Ú 0
{ 1
x_x}� 	

이다. 함수의 극한에 대한 성질은 함수의 극한값이 

존재할 때만 성립하므로 함수가 수렴할 때만 이용할 

수 있다. 

문제 4 	 ⑴ -;6!; ⑵ 2 ⑶ 54 ⑷ 1

함수의 극한에 대한 성질 18~24 쪽

정 답 풀 이및
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Ⅰ. 함수의 극한과 연속   159

01	�� ⑴ 3 ⑵ -3 ⑶ ;2!; ⑷ 1

02	 ⑴ -2 ⑵ 0 ⑶ ¦ ⑷ -¦

03	 ⑴ 0 ⑵ ¦

04 ⑴ 2 ⑵ 8 ⑶ 7 ⑷ -5

05	 ⑴ 4 ⑵ -2 ⑶ 2 ⑷  ;2!;

06 -1 

07	�� 해결 과정 	 lim
x Ú 1+

 f(x)��= lim
x Ú 1+

 (2x+a)�  

=2+a�  30%

	     lim
x Ú 1-

 f(x)��= lim
x Ú 1-

 (3xÛ`-6x+1)	  

=-2�  30%

	�� 답 구하기 	 lim
x Ú 1

 f(x)의 값이 존재하려면�  

lim
x Ú 1+

 f(x)= lim
x Ú 1-

 f(x)이어야 하므로

	     2+a=-2,    a=-4�  40%

08	 ⑴ 1750 ⑵ 2450	 09 ㄴ, ㄷ, ㄹ

10	 ⑴ 12 ⑵ 4 ⑶ 1 ⑷ ;2#;

11	 ㈎
 1
a

 
㈏ 

 g(x)
 f(x)

 
㈐ 

 g(x)
 f(x)

12	 ⑴ a=3, b=-7 ⑵ a=5, b=4 

13	 3

14	�� h(x)=f(x)-g(x)라 하면�  

g(x)=f(x)-h(x)이고, lim
x Ú ¦

h(x)=1이다.�  

따라서�  

  lim
x Ú ¦

 f(x)+g(x)
 f(x)

��=lim
x Ú ¦

 f(x)+{f(x)-h(x)}
 f(x)

� 

=lim
x Ú ¦

2f(x)-h(x)
 f(x)

�  

=lim
x Ú ¦[2-

 h(x)
 f(x) ]=2

중단원 마무리하기 26~29쪽I -1문제 5	 ⑴ 3 ⑵ -;2#; ⑶ ;3@; ⑷ 1

문제 6 	 ⑴ 
|-t|-1
-t+2 ⑵ -1

문제 7	 ⑴ a=0, b=-1 ⑵ a=1, b=-3

함께하기	��  1   É, É�  

2   f(x)Éh(x)Ég(x)

	 3   lim
x Ú 0

 f(x)=lim
x Ú 0

 g(x)=lim
x Ú 0

 h(x)=2 

문제 8  	 -2

문제 9  	 5

생각 넓히기	�� 1 	 2 	  

2 	 ��lim
x Ú 2

 f(x)
x-2의 값이 존재하고 lim

x Ú 2
(x-2)=0	

이므로  lim
x Ú 2

 f(x)=0이다.	  

따라서 다항함수 f(x)에 대하여 f(2)=0이

므로  f(x)는 x-2를 인수로 갖는다.

			   3 	 f(x)=xÛ`-5x+6

25쪽공학적 도구

⑴ 

⑵ 
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160   정답 및 풀이

15	 ��문제 이해 	 lim
x Ú ¦

 f(x)-2xÜ`
xÛ`

=2에서 f(x)는 삼차항

의 계수가 2, 이차항의 계수가 2인 삼차함수임을 알 수 

있다.
�  

20%
	

��또, lim
x Ú 0

 f(x)
x =-3에서 lim

x Ú 0
f (x)=0이므로	 	

    f(0)=0�  30%

	 ��해결 과정 	 즉, f(x)=2xÜ`+2xÛ`+ax (a는 상수)로 

놓을 수 있으므로 

	     lim
x Ú 0

 f(x)
x

��=lim
x Ú 0

 x(2xÛ`+2x+a)
x

� 	

=a=-3�  20%

	 답 구하기 	 따라서 f(x)=2xÜ`+2xÛ`-3x이므로

	     f(2)=2_2Ü`+2_2Û`-3_2=18�  30%

16	 ��5x+3<f(x)<5x+6에서� 	

    (5x+3)Ü`<{f(x)}Ü`<(5x+6)Ü`� 	

x 2Ú ¦일 때 5xÜ`+1>0이므로 각 변을 5xÜ`+1로 나

누면� 	

  
(5x+3)Ü`
5xÜ`+1 <

{f(x)}Ü`
5xÜ`+1 <

(5x+6)Ü`
5xÜ`+1 � 	

이때  lim
x Ú ¦

(5x+3)Ü`
5xÜ`+1

=lim
x Ú ¦

(5x+6)Ü`
5xÜ`+1

=25이므로� 	

    lim
x Ú ¦

{f(x)}Ü`
5xÜ`+1

=25

17	 ��원 C의 반지름의 길이는 점 {a, a-
 1
a }과 직선 y=x,�	

즉 x-y=0 사이의 거리와 같으므로 

	   
|a-{a-;a!;}|

"Ã1Û`+(-1)Û`
= 1
'2a

	 이다. 따라서

	     d=¾ÐÐaÛ`+{a-;a!;}2``- 1
'2a

	 	

	 ��    =¾Ð2aÛ`-2+ 1
aÛ`

 - 1
'2a

� 	

이므로	 	

    lim
a Ú ¦

d
a
��=lim

a Ú ¦

¾Ð2aÛ`-2+
1
aÛ`
 -

1
'2a

a
� 	

=lim
a Ú ¦
{¾Ð2- 2

aÛ`
+ 1

aÝ`
 - 1
'2aÛ`

}='2

2	함수의 연속

함수의 연속 31~34 쪽

준비하기	 ⑴ 4 ⑵  ;6%;

생각 열기	 ��x=-1에서 이어져 있지 않다.� 	

x=1에서 이어져 있다.� 	

x=2에서 이어져 있지 않다.

문제 1  	 ⑴ 연속 ⑵ 불연속

문제 2  	 ⑴ (-¦, 1)∪(1, ¦) ⑵ (-¦, 2]`

문제 3  	 ��⑴ (-¦, ¦) ⑵ (-¦, 5), (5, ¦)	  

⑶ (-¦, -2), (-2, ¦) ⑷ [3, ¦)`

문제 4  	 a=-3, b=-5`

준비하기	 최댓값 : 4, 최솟값 : -5

생각 열기	 ��1 	 모두 x=1에서 연속이다.� 	

2   연속이다.

문제 1  	 ��⑴ 모든 실수에서 연속이다. �  	

⑵ x+0, x+3인 모든 실수에서 연속이다.

문제 2	 ��⑴ ��예시   x=-1에서 불연속인 유리함수 : y= x
x+1 	

x=1에서 불연속인 유리함수 : y= x
x-1

	 ⑵ 예시   y= 1
(x+1)(x-1)

 
, 

	   y= 1
(xÛ`-1)(xÛ`+1)

 

함께하기	 1   �� 구간 [-1,  2] [-1,  2) (0,  2)

 f(x)의  최댓값 4 4 없다.
 f(x)의  최솟값 0 없다. 없다.

	 	 2   ��[-1, 2]

문제 3  	 ⑴ 최댓값 : ;4!;, 최솟값 : -12

	 ⑵ 최댓값 : 3, 최솟값 : ;5#;

생각 열기	 ��혜수는 해발 1000 m인 지점을 반드시 지났다.

연속함수의 성질 35~39 쪽
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Ⅰ. 함수의 극한과 연속   161

문제 4  	 함수  f(x)가 닫힌구간 [0, 1]에서 연속이고, 	  

	  ��   f(0)=0,  f(1)=3	  

에서 f(0)+f(1)이므로 사잇값의 정리에 의하여 

f(c)=1인 c가 열린구간 (0, 1)에 적어도 하나 

존재한다.

문제 5  	�� f(x)=xÝ`+xÜ`-7x+1이라 하면 함수  f(x)는	

닫힌구간 [1, 2]에서 연속이고	  

	 f(1)=-4<0,  f(2)=11>0	 

이므로 사잇값의 정리에 의하여 f(c)=0인 c가 

열린구간 (1, 2)에 적어도 하나 존재한다.	  

따라서 방정식 x Ý`+x Ü`-7x+1=0이 열린구간 

(1, 2)에서 적어도 하나의 실근을 갖는다.

생각 넓히기	 1 	 ��f(x)=xÜ`+3x-1이라 하면 함수 f(x)는 

닫힌구간 [0, 1]에서 연속이고	  

    f(0)=-1<0,  f(1)=3>0�  

이므로 사잇값의 정리에 의하여 f(a)=0 

인 a가 열린구간 (0, 1)에 적어도 하나 존재

한다. �  

따라서 방정식 xÜ`+3x-1=0이 열린구간 �  

(0, 1)에서 적어도 하나의 실근을 가지므로 

a가 열린구간 (0, 1)에 있다.

	�� 2 	�� f{;2!;}=;8%;>0,  f(0)<0이므로 열린구간� 

{0,  ;2!;}에 실근 a가 존재한다.

	 3 	�� 열린구간 {0,  ;2!;}을 두 열린구간 {0,  ;4!;}과  

{;4!;,  ;2!;}로 나누면�  

    f{;4!;}=-;6!4%;<0,  f{;2!;}>0�  

이므로 열린구간 {;4!;,  ;2!;}에 실근 a가 존재

한다.�  

또, 열린구간 {;4!;,  ;2!;}을 두 열린구간 	

{;4!;,  ;8#;}과 {;8#;,  ;2!;}로 나누면 �  

    f{;8#;}= 91
512>0,  f{;4!;}<0�  

이므로 열린구간 {;4!;,  ;8#;}에 실근 a가 존재

한다.

01	�� ⑴ ��lim
x Ú 1+

f(x)+ lim
x Ú 1-

f(x)이므로 lim
x Ú 1

f (x)가 존재

하지 않는다. 따라서 x=1에서 불연속이다.

	 ⑵ lim
x Ú 1

f (x)+ f(1)이므로 x=1에서 불연속이다.

02	 ⑴ 연속 ⑵ 불연속

03	 ��⑴ 모든 실수에서 연속이다.	 

⑵ x+-6인 모든 실수에서 연속이다.

04	�� f(x)=xÜ`+4x+3이라 하면 함수 f(x)는 닫힌구간 

[-1, 0]에서 연속이고

	     f(-1)=-2<0,  f(0)=3>0 

	�� 이므로 사잇값의 정리에 의하여 f(c)=0인 c가 열린

구간 (-1, 0)에 적어도 하나 존재한다.

	�� 따라서 방정식 xÜ`+4x+3=0이 열린구간 (-1, 0)에

서 적어도 하나의 실근을 갖는다.

05	 ⑴ 연속 ⑵ 불연속

06	�� 문제 이해 	 함수 f(x)가 x=1에서 연속이므로�  

    lim
x Ú 1

 f(x)=f(1)�  30%

	 즉,  lim
x Ú 1

'Äx+3-2
x-1 =a�  

	 해결 과정 	 lim
x Ú 1

'Äx+3-2
x-1

�  

		 ��  =lim
x Ú 1

('Äx+3-2)('Äx+3+2)
(x-1)('Äx+3+2)

�  

=lim
x Ú 1

x-1
(x-1)('Äx+3+2)

�  

=lim
x Ú 1

1
'Äx+3+2

�  

=1
4�  60%

중단원 마무리하기 41~43쪽I -2

40 쪽탐구 융합

왼쪽 샌드위치를 이등분하는 직선 l과 오른쪽 샌드위치를 이

등분하는 직선 m은 반드시 존재한다.�  

따라서 직선 l의 연장선에 직선 m이 위치하도록 오른쪽 샌

드위치를 놓으면 직선 l은 두 개의 샌드위치를 동시에 이등

분하는 직선이 된다.
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162   정답 및 풀이

	 ��답 구하기 	 따라서 a=1
4 이다.�  10%

07	 ㄱ, ㄴ

08	�� ⑴ (-∞, 1), (1, 2), (2, ∞) ⑵ [2, ∞)

09	 ⑴ 최댓값 : :Á4£:,  최솟값 : -3

	 ⑵ 최댓값 : ;2#;,  최솟값 : 1

10	 4번

11	 f(x)=
á
Ò[
»
-xÛ``+ax+b	(-1<x<1)

x(x-1)	 (xÉ-1, x¾1)

	�� 함수 f(x)가 모든 실수 x에서 연속이려면�  

Ú ��x=-1에서 연속이어야 하므로 �  

lim
x Ú -1

 f(x)=f(-1)에서�  

    lim
x Ú -1

(-xÛ̀ +ax+b)=-1_(-1-1)=2� 

즉, -1-a+b=2이므로	  

    a-b=-3    yy ①

	 Û ��x=1에서 연속이어야 하므로 �  

lim
x Ú 1

 f(x)=f(1)에서�  

    lim
x Ú 1

(-xÛ`+ax+b)=1_(1-1)=0�  

즉, -1+a+b=0이므로�  

    a+b=1      yy ②

	 ①, ②를 연립하여 풀면    a=-1, b=2

12	 문제 이해 	 ��(x+3)f(x)=axǛ +bx에서 x+-3일 때

	     f(x)=
axÜ`+bx
x+3

 

	�� 함수 f(x)가 모든 실수에서 연속이려면 x=-3에서

도 연속이어야 하므로�  

    lim
x Ú -3

 f(x)=f(-3)�  30%

	�� 해결 과정 	 따라서 lim
x Ú -3

 
axÜ`+bx
x+3 의 값이 존재하고�  

x 2Ú -3일 때 (분모) 2Ú 0이므로 (분자) 2Ú 0이어

야 한다. �  

즉, lim
x Ú -3

(axÜ`+bx)=0이므로 �  

    -27a-3b=0    yy ①�  

또, f(2)=4이므로�  

    f(2)=
8a+2b

5 =4�  

에서    4a+b=10    yy ②�  

①, ②를 연립하여 풀면    a=-2, b=18�   40%

	 답 구하기 	 f(-3)��= lim
x Ú -3

f(x)�  

= lim
x Ú -3

-2xÜ`+18x
x+3 �  

= lim
x Ú -3

{-2x(x-3)}�  

=-36�  30%

13	�� f(1)f(2)<0, f(3)f(4)<0이므로 사잇값의 정리

에 의하여 방정식 f(x)=0이 열린구간 (1, 2)와 열린

구간 (3, 4)에서 각각 적어도 하나의 실근을 갖는다.	  

또, 함수 f(x)는 f(x)=f(-x), 즉  y축에 대하여 대

칭이므로 방정식 f(x)=0이 열린구간 (-2, -1)과 

열린구간 (-4, -3)에서도 각각 적어도 하나의 실근

을 갖는다. 따라서 방정식 f(x)=0의 실근은 적어도  

4개이다.

01	 ②	 02	 4

03	 7	 04	 1

05	 ②	 06	 f(x)=-xÜ`+xÛ`+2x

07	 ㄱ. ��lim
x Ú ¦

f(x)=a, lim
x Ú ¦

{f(x)+g(x)}=b�  

� (a, b는 상수)	

라 하면�  

  lim
x Ú ¦

g(x)�  

  =lim
x Ú ¦

[{f(x)+g(x)}-f(x)]�  

  =lim
x Ú ¦

{f(x)+g(x)}-lim
x Ú ¦

f(x)�  

  =b-a
	  따라서  lim

x Ú ¦
g(x)의 값도 존재한다.

	 ㄴ. ��[반례] f(x)= 1
x , g(x)=x라 하면�  

    lim
x Ú ¦

f(x)=lim
x Ú ¦

1
x=0�  

    lim
x Ú ¦

f(x)g(x)=lim
x Ú ¦
{ 1
x_x}=lim

x Ú ¦
1=1�  

이므로 값이 모두 존재하지만�  

    lim
x Ú ¦

g(x)=lim
x Ú ¦

x=¦�  

따라서 lim
x Ú ¦

g(x)는 존재하지 않는다.

대단원 평가하기 44~47 쪽I
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Ⅰ. 함수의 극한과 연속   163

	 ㄷ. ��lim
x Ú ¦

f(x)=a, lim
x Ú ¦

g(x)
f(x)

=b (a, b는 상수)라 하면 

    lim
x Ú ¦

g(x)��=lim
x Ú ¦
[ f(x)_

g(x)
f(x) ]�  

=lim
x Ú ¦

f(x)_lim
x Ú ¦

g(x)
f(x)

=ab

	  따라서 lim
x Ú ¦

g(x)의 값도 존재한다.

	 이상에서 옳은 것은 ㄱ, ㄷ이다.

08	 2	 09	 -2

10	�� OPÓ=¿¹tÛ`+('§2t )Û`="ÃtÛ`+2t ,  OQÓ=t� 	
이므로�  

    lim
t Ú ¦

 OPÓ
OQÓ

��=lim
t Ú ¦

"ÃtÛ`+2t`
t

�  

=lim
t Ú ¦

¾Ð1+2
t

1 =1

11	 -1	 12	 ①

13	 7	 14	 6

15	 6

16	�� 함수 f(x)가 실수 전체의 집합에서 연속이므로 x=3

에서도 연속이다. 즉, f(3)= lim
x Ú 3-

f(x)= lim
x Ú 3+

f(x)�

이므로�  

    lim
x Ú 3+

{a(x-3)Û`+b}=5�  

    b=5

	�� 한편, f(x)=f(x+5)에 x=0을 대입하면�  

f(0)=f(5)이므로�  

    0+2=a(5-3)Û`+b�  

    4a+5=2,    a=-3
4

�  

따라서 f(x)=
áÇÒ[Ç»

x+2� (0ÉxÉ3)

- 3
4 (x-3)Û``+5�(3<xÉ5)

이고,� 

f(x)=f(x+5)이므로�  

    f(39)��=f(34)= y =f(4)�  

=-3
4 (4-3)Û`+5=17

4

17	 ③	 18	 5

19	 4	 20	 ②

21	 ��해결 과정 	 lim
x Ú 3

"ÃxÛ`+16 -5
ax+b

 
의 값이 0이 아닌 실수

로 존재하고, lim
x Ú 3

("ÃxÛ̀ +16 -5)=0이므로�  

    lim
x Ú 3

(ax+b)=0�  

즉, 3a+b=0이므로�  

    b=-3a    …… ①�  40%

	 답 구하기 	 ①을 주어진 등식의 좌변에 대입하면

	   lim
x Ú 3

"ÃxÛ`+16 -5
ax-3a

	   =lim
x Ú 3

("ÃxÛ`+16 -5)("ÃxÛ`+16 +5)
a(x-3)("ÃxÛ`+16 +5)

	   =lim
x Ú 3

xÛ`-9
a(x-3)("ÃxÛ`+16 +5)

	   =lim
x Ú 3

(x-3)(x+3)
a(x-3)("ÃxÛ`+16 +5)

	   = 3
5a=3

5

	 이므로    a=1�  40%

	 ①에서 b=-3a이므로

	     b=-3�  20%

22	 ��문제 이해 	 다음 그림과 같이 점 Q에서 선분 AD에 내

린 수선의 발을 H라 하면�  

    PHÓ=y-x,� 	

    PQÓ=BQÓ=y�  20%

	

	�� 해결 과정 	 직각삼각형 PQH에서 피타고라스 정리에 

의하여

	     yÛ`��=(y-x)Û`+1Û`�  30%	

=yÛ`-2xy+xÛ`+1

	 즉,　y=xÛ`+1
2x �  30%

	 답 구하기 	 lim
x Ú 0+

xy��= lim
x Ú 0+
{x_

xÛ`+1
2x }�  

= lim
x Ú 0+

xÛ`+1
2

�  

=1
2 �  20%

A H D

B Q

R
1 1

Px

y

y

y-x
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23	 ��문제 이해 	 함수 f(x)g(x)가 x=3에서 연속이므로 

	     lim
x Ú 3

f (x)g(x)=f(3)g(3)�  10%

	�� 해결 과정 	 f(3)=1, g(3)=3+a이므로�  

    f(3)g(3)=3+a�  30%

	     lim
x Ú 3+

f(x)g(x)= lim
x Ú 3+

(x-2)(x+a)

	     =3+a

	     lim
x Ú 3-

f(x)g(x)= lim
x Ú 3-

(x-1)(x+a)

	     =2(3+a)

	     =6+2a�  40%

	 답 구하기 	 따라서 3+a=6+2a이므로

	     a=-3�  20%

24	 ��해결 과정 	 g(x)=f(x)-xÛ`-4x 라 하면 함수	

g(x)는 모든 실수 x에서 연속이다.�  20%	

사잇값의 정리에 의하여 방정식 g(x)=0이 열린구간 

(0, 1)과 열린구간 (1, 2)에서 각각 적어도 하나의 실

근을 가지려면�  

    g(0)g(1)<0,  g(1)g(2)<0�  

이어야 한다. 이때�  

    g(0)=f(0)=1>0,�  

    g(2)=f(2)-12=1>0

	�� 이므로  g(1)<0이어야 한다. �  50%

	 답 구하기 	 g(1)��=f(1)-5�  

=aÛ`-a-6�  

=(a+2)(a-3)<0

	 에서    -2<a<3�  30%

1	미분계수와 도함수

미분계수 53~59 쪽

준비하기	 1	 5 2  ⑴ 4 ⑵ 2

생각 열기	 60`m/s

	 0

문제 1   	 ⑴ -4 ⑵ -4-Dx

문제 2  	 ⑴ 3 ⑵ 7		

문제 3  -4.8`m/s

생각 열기	 ��1 	

	 2 	 점 P에서 곡선 y=f(x)에 접하는 직선

문제 4 	 ⑴ 8 ⑵ -4

문제 5 	 f '(b)<
`f(b)-f(a)

b-a
<f'(a)

함께하기	��  1 	 x-a, x-a, f '(a), f(a) �  

2   ��함수 y=f(x)가 x=a에서 미분가능하면 

f(x)는 x=a에서 연속이다.

문제 6 	�� lim
x Ú 1

f(x)=f(1)=0이므로 함수 f(x)는 x=1에

서 연속이다. 그런데

	     lim
x Ú 1+

`f(x)-f(1)
x-1 = lim

x Ú 1+

2|x-1|
x-1

	   
��= lim

x Ú 1+

2(x-1)
x-1

�  

=2

y=f{x}O

P

C
B A

y

x

다항함수의 미분법II
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